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Collegio docenti: Unificato 
Verbale n. 9/22-23 del 29.06.2023
Avviso di convocazione Prot.n. Prot.n.: 0005534/II.3 del 15.06.2023 (allegato al presente verbale)
[bookmark: _Hlk117840131]Ordine del giorno
1. Approvazione del verbale della seduta precedente (pubblicati nell’area riservata del sito) - delibera
[bookmark: _Hlk140136528]2. Presentazione dell’attività delle Funzioni strumentali al PTOF e del titolare dell’incarico strategico alunni con DSA – parere/adozione
3. Presentazione del PAI (Piano Annuale dell’Inclusione) –parere/adozione
4. Presentazione da parte della Scuola Primaria delle ipotesi di monte ore delle discipline –parere/adozione per delibera
5. Comunicazioni: 
- per tutti gli adempimenti dei Docenti con contratto a TD il termine è il 30 Giugno presso la Segreteria Amministrativa del Personale
- per i “desiderata” docenti (particolari esigenze orarie, trasferimento interno di sede di lavoro, disponibilità per incarichi aggiuntivi etc.) il termine è sempre 30 Giugno 2023
- saluti e ringraziamenti del DS e del Collegio ai Docenti che terminano il loro lavoro nella nostra scuola (pensionamenti e trasferimenti, cessazioni dei contratti al 30/6 o 31/8)
6. Indizione del Collegio dei docenti unitario: 1 Settembre 2023 ore 10.00
7. Varie ed eventuali


La seduta, in presenza, si apre alle ore 17:03, dopo aver raggiunto il numero legale, la Dirigente chiede l’approvazione del verbale del Collegio Docenti Unificato n°8 del 23 maggio 2023 pubblicato nell’area riservata.
Il Collegio docenti approva a maggioranza con numero 8 astenuti, perché assenti alla seduta del 23 maggio 2023 con delibera n°29.

2. Presentazione dell’attività delle Funzioni strumentali al PTOF e del titolare dell’incarico strategico alunni con DSA – parere/adozione
La Dirigente invita le Figure Strumentali a presentare al Collegio il loro lavoro.

Le Figure Strumentali espongono al Collegio il lavoro svolto durante l’anno:
· Docente Bonfiglio Paola (Incarico strategico alunni con DSA.
La Preside al termine della presentazione della docente Bonfiglio chiede se sia possibile fissare un incontro per trasmettere nei dettagli tutto questo lavoro. Si concorda che a settembre, nelle prime programmazioni, verrà fissato un momento per rendere ancor più efficaci le statistiche e le osservazioni emerse.

· Docente Molinaro Emanuela (Area 1: Inclusione, continuità educativa e successo formativo degli alunni con certificazione e altri BES);
La Dirigente sottolinea che è necessario trovare un momento di rianalisi di queste conquiste e evidenzia che vi era l’idea di anticipare l’adozione del PAI, Piano annuale dell’Inclusione, in questo Collegio, senza rimandare a settembre. La mozione può essere portata avanti dalla docente Molinaro con i colleghi operanti sul sostegno. Per quanto riguarda i sussidi, siccome i fondi del PNRR sembrano non aver incluso gli alunni con disabilità, potranno essere recuperati effettuando subito la richiesta visto che è stato vinto l’altro bando. La Dirigente promuove la mozione presentata dal Dipartimento di sostegno e per l’inclusione per proporre al Collegio l’adozione del Piano annuale dell’Inclusione. 
Il Collegio docenti approva all’unanimità l’adozione del Piano annuale dell’Inclusione con delibera n°30.

· Docente Mosca Roberta (Area 2: Manutenzione e aggiornamento PTOF, coordinamento NIV e RAV).

· Docente Baldini Barbara (Area 3: Curricolo e valutazione in coordinamento con le Commissioni del CD, aggiornamento giudizi scuola primaria; raccordo con altri ordini di scuole per il curricolo e la valutazione).

Si allegano al presente verbale le relazioni di quanto esposto.
Il Collegio docenti, ascoltate le relazioni delle Figure Strumentali e della docente con incarico strategico per gli alunni DSA, prende atto del loro contenuto e le adotta all’unanimità, considerando le conclusioni delle relazioni premessa e spunto migliorativo della programmazione didattica – educativa per l’a.s. 2023 - 2024 con delibera n°31.

4. Presentazione da parte della Scuola Primaria delle ipotesi di monte ore delle discipline –parere/adozione per delibera
La Dirigente chiede a una delle referenti della scuola primaria di presentare l’ipotesi per il monte ore delle discipline. Chiede alle docenti Briccola e Podda se vogliono presentarla.
Presenta l’ipotesi la docente Briccola.

	MATERIE
	1°
	2°
	3°
	4°
	5°

	ITALIANO
	8
	7
	6
	7
	7

	MATEMATICA
	7
	7
	6
	7
	7

	INGLESE
	1
	2
	3
	3
	3

	STORIA
	2
	2
	2
	2
	2

	GEOGRAFIA
	2
	2
	2
	2
	2

	SCIENZE
	1
	1
	1
	1
	1

	TECNOLOGIA
	1
	1
	1
	1
	1

	MUSICA
	1
	1
	2
	2
	2

	MOTORIA
	2
	2
	2
	2
	2

	ARTE
	1
	1
	1
	1
	1

	IRC
	2
	2
	2
	2
	2

	TOTALE
	28
	28
	28
	30
	30



La docente Briccola spiega al Collegio che, quest’anno, verrà inserita la docente specialista per l’educazione motoria anche nelle classi quarte, per questo motivo le due ore, prima effettuate da una delle docenti curricolari, sono state ipotizzate aggiungendo un’ora a italiano ed un’ora a matematica per le classi quarte.
La specialista per l’educazione motoria opererà solo nelle classi quarte e quinte.
Le referenti di plesso, avvalendosi delle loro interclassi docenti, hanno dibattuto anche sulla possibilità di rivedere il monte ore nel prossimo anno; quest’anno ci si è limitati alle due ore recuperate con l’inserimento della specialista per motoria nelle quarte, ma si ritiene necessario valutare se togliere un’ora a musica, aggiungendone una a tecnologia o ad un’altra materia, valutando chiaramente, in modo più attento, le indicazioni ministeriali in merito al monte ore annuale delle discipline.
Il vincolo verso il basso per ogni disciplina è non meno di un’ora e vincolo verso l’alto un 20% di flessibilità.
Pur tenendo conto che la programmazione può essere anche multi-settimanale, cosa già attuata oggi, quando, ad esempio, si utilizzano per alcune settimane più ore per musica per la preparazione di Opera Domani e poi si recuperano le ore perse, nelle altre discipline, nei giorni successivi, si ritiene necessario stabilire le ore per ogni disciplina, perché in modo stabile i docenti devono avere delle ore assegnate per portare avanti la loro disciplina.
Il Collegio docenti preso atto delle proposte emerse dai gruppi di lavoro (consigli di interclasse, classi parallele, team), tenuto conto della modifica dei quadri orari di funzionamento per le classi I,II,III della scuola primaria a 28 ore e per le classi IV e V a 30 ore, per effetto dell’assegnazione a docente specialista di due ore di Educazione Motoria tali che il monte orario delle discipline Italiano e Matematica risulta incrementato di un’ora per ciascuna delibera all’unanimità il quadro orario delle discipline come in tabella sopra riportata con delibera n°32.

La Dirigente riassume al Collegio la relazione relativa alla biblioteca della Secondaria “Aldo Moro” fatta dalla docente Anzani (vedi allegato).

5. Comunicazioni: 
- per tutti gli adempimenti dei Docenti con contratto a TD il termine è il 30 Giugno presso la Segreteria Amministrativa del Personale
- per i “desiderata” docenti (particolari esigenze orarie, trasferimento interno di sede di lavoro, disponibilità per incarichi aggiuntivi etc.) il termine è sempre 30 Giugno 2023.

La Dirigente saluta e ringrazia, insieme al Collegio, i Docenti che terminano il loro lavoro nella nostra scuola (pensionamenti e trasferimenti, cessazioni dei contratti al 30/6 o 31/8). 

La Dirigente comunica che il Collegio dei docenti unitario per l’inizio del nuovo anno scolastico è indetto il 1 Settembre 2023 ore 10:00.

Sottolinea ai docenti che, liberamente, possono utilizzare il sito o il registro per comunicare i compiti delle vacanze. 

La Dirigente ed il Collegio ringraziano e salutano la DSGA Gilda Bucceroni, che terminerà il rapporto di collaborazione con l’Istituto.

La seduta è tolta alle ore 18:15.

	La segretaria
Pamela Campisano

	La dirigente scolastica
Simona Convenga
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